

**ГККП "Колледж агробизнеса и сервиса"  
при управлении образования Акмолинской области**

**ИНФОРМАЦИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ  
ЦЕНТРА ПРОФИОРИЕНТАЦИИ И КАРЬЕРЫ, ОБУЧАЮЩИХСЯ  
ГККП "КОЛЛЕДЖ АГРОБИЗНЕСА И СЕРВИСА"**

**03.04.2024**

РУКОВОДИТЕЛЬ ЦПК КУН В.Г.

АСТРАХАНКА

На сегодняшний день существенно повышается значимость профориентационной работы среди выпускников школ. В колледже в этом направлении ведется серьезная работа с применением информационно-исследовательских, репродуктивных, активных профориентационных методов.

Задачами и направлениями всего педагогического коллектива является развитие и внедрение новых форм профориентационной работы среди выпускников школ; работа с учащимися 9-х классов общеобразовательных школ; взаимодействие с работодателями; работа с родителями; проведение мастер-классов, профессиональных проб, выставок, участие в ярмарках вакансий; заинтересованность и пробуждение тяги к знаниям у учащегося исходя из его интересов, стремлений и внутреннего мира.

Профориентационная работа является неотъемлемой частью образовательного процесса. Плодотворная работа с выпускниками школ возможна только при формировании положительного имиджа учебного заведения, который, в свою очередь, формируется благодаря использованию новых методов управления, применению новейших информационных технологий, методическому обеспечению учебного процесса и современного материально-технического оснащения.

Работа ЦПК проводится согласно разработанному и утвержденному плану.

Профориентационная работа по набору контингента обучающихся на 2023-2024 учебный год начата со сбора данных о количестве выпускников 9 классов, языка обучения Астраханского, Егиндыкольского, Коргалжинского районов Буландинского, Атбасарского, Шортандинского, Аккольского, Жаксынского, Егиндыкольского, Коргалжинского районов.

На 2023-2024 учебный год

По Астраханскому району всего 26 школ, имеющих 9 класс.

Всего 296 выпускника:

на государственном языке обучения 95 выпускников

на русском языке обучения 201 выпускников

По Егиндыкольскому району всего 8 школ, имеющих 9 класс.

Всего 82 выпускника:

на государственном языке обучения 11 выпускников

на русском языке обучения 71 выпускников

По Коргалжинскому району всего 12 школ, имеющих 9 класс.

Всего 181 выпускника:

на государственном языке обучения 166 выпускников

на русском языке обучения 15 выпускников

Для выполнения плана профориентационных работ педагогический состав был разделен на мобильные группы. За каждой группой закреплены школы Астраханского, Егиндыкольского и Коргалжинского районов.

Составлен график выездов в школы профориентаторов. Согласно которому педагоги колледжа отрабатывают закрепленные школы, в ходе встреч проводятся беседы с выпускниками школ:

- рассказ о профессиях, по которым обучает колледж, о востребованности на рынке труда и трудоустройстве наших выпускников;
- о социальных партнерах, предприятиях, с которыми сотрудничает колледж, о возможности проходить практику, заработать, а также трудоустроиться в дальнейшем на ведущих предприятиях;
- о социальной поддержке обучающихся (стипендия, бесплатное общежитие и питание), материальном оснащении лабораторий и мастерских, квалифицированных педагогических кадрах.

На сегодняшний день мною отработаны школы Мариновка, Журавлевка, Урюпинка, Новоденецкое, Воробьевка.

Проводится анкетирование в выпускных классах.

Настоящее знакомство школьников с колледжем по плану началось в октябре месяце и продолжается по сегодняшний день, в рамках главного профориентационного мероприятия - «Дне открытых дверей».

На данном мероприятии учеников знакомят со специальностями, по которым ведется подготовка, выпускники школ обеспечиваются информационными материалами: правилами приема, брошюрами. Проводятся групповые и индивидуальные экскурсии, учеников встречают педагоги и мастера производственного обучения, которые знакомят будущих студентов с материально-технической базой учебного заведения, с техническими возможностями при ведении учебного процесса, с руководством и преподавателями. Школьники осмотрят аудитории, компьютерные классы и лаборатории, узнают о студенческой жизни. Выбирая учебное заведение, абитуриенты могут увидеть все его достоинства: оценить серьезность подхода к образовательному процессу и дальнейшие возможности личного развития, перспективы своей реализации как будущего профессионала в выбранной сфере деятельности.

На сегодняшний день, По Астраханскому району из 296 абитуриентов колледж посетили 180 выпускников 61%

В октябре месяце был проведен видео конкурса «Колледж глазами студентов» среди студентов колледжа. В котором приняли участие только две учебных группы ВТ-153, М-155, М-35, П-27, АП-11, М-36, П-36, ММ-11.

Участники были награждены грамотами.

### *Цели и задачи Конкурса*

- *формирование и пропаганда активной жизненной позиции студенческой молодёжи;*
  - *создание эффективных условий для формирования творческой и социальной активности студентов через приобщение к решению проблем студенческой молодёжи средствами социальной видео рекламы;*
  - *воспитание уважительного отношения к истории и традициям колледжа;*
  - *повышение общей культуры молодого поколения;*
- продвижении имиджа колледжа и популяризации технического и профессионального образования.*

02 ноября 2023 года на базе ГККП «Агротехнический колледж, село Астраханка» прошли профессиональные пробы в очном формате по специальности «Организация питания», для абитуриентов КГУ «ОШ №2 с.Астраханка». Учащимся 9 классов представилась уникальная возможность –принять участие в практическом занятии, приготовлении кондитерских изделий. Школьникам понравилось испробовать себя в своей будущей профессии. Профессиональные пробы моделируют элементы конкретного вида профессиональной деятельности, способствует сознательному, обоснованному выбору профессий. Проведение профпроб, безусловно, важный элемент в профессиональной ориентации школьников. Уже сегодня подростки могут задуматься о своей будущей карьере, оценить, насколько им важны и интересны задачи той или иной специальности, а также получить первые навыки и компетенции.

6 ноября руководитель ЦПК приняла участие в онлайн конференции «Мамандығым-Болашағым».

Важно вести профориентационную работу не только с учащимися, но и с родителями: их влияние на детей достаточно велико, необходимо только помочь им сделать правильный выбор будущей профессии.

С этой целью, впервые в колледже, 15 ноября 2023 года в ГККП "Агротехническом колледже, села Астраханка" прошло мероприятие "День открытых дверей" для родителей будущих выпускников Астраханского района, в котором приняли участие 53 человека. В ходе встречи родители ознакомились с условиями обучения и воспитания студентов, с материально техническим оснащением учебного заведения. Для гостей, колледжем были организованы концерт, экскурсия и чаепитие , а социальным партнёром, командой CHEFYkz был продемонстрирован мастер класс по приготовлению мяса. Родители получили ответы на все интересующие вопросы, узнали много нового о колледже. В завершении поблагодарили за организацию мероприятия и за полученные положительные эмоции.

Аналогичное мероприятие в рамках профориентационной работы прошло на базе подразделения с.Егиндыколь .Приглашенным родителям 9 классников районных школ руководителем колледжа была проведена разъяснительная беседа о перспективах

развития колледжа. Следующим этапом мероприятия стала экскурсия по колледжу с демонстрацией фрагментов занятий и проведением мастер классов. Завершилась встреча дегустацией сладкой выставки, которую подготовили студенты 2-3 курсов специальности Организация питания. Посетившие колледж родители поделились положительными эмоциями от встречи.

С 28 ноября по 1 декабря руководителем ЦПК совместно с профориентаторами отделения с. Коргалжын проведена разъяснительно профориентационная работа с руководством и абитуриентами двенадцати школ Коргалжынского района по вопросу присоединения АТК с. Коргалжын к АТК с. Астраханка. Во время встреч проведено анкетирование с целью анализа предварительного трудоустройства выпускников. Общий охват абитуриентов составил 181 человек.

22 февраля проходил областной этап республиканского форума «Открываем мир профессий»

Приняли участие ОП-76, Б-77, М-155, ММ-11. По итогам форума участники получили сертификаты от УО.

В Феврале месяце мною было принято участие в профориентационной конференции организованной РОО Целиноградского района в которой приняли участие более 1600 выпускников 9-х 11-х классов данного района.

На постоянной основе проводится информационно-методическое обеспечение: информационные материалы, организация в СМИ и социальных сетях профориентационной работы, выпуск общеколледжной газеты.

С 15 Апреля по 1 мая запланированы выезды в Жаксынский район (Запорожье, лозовое, кийма, ишимское), Атбасарский район (Новосельское, Шуйское), Буландинский район (Вознесенка, Капитоновка, Ивановка).

По итогам Профориентационной работы 2022-2023 учебного года мною было предложено заключить меморандум с одной из крупных школ района и запустить проект «Профориентационной лагерь «Мир профессий» .

На сегодняшний день данная работа запущена, составлен меморандум с КГУ «Специальный комплекс «детский сад-школа-интернат» село Урюпинка, Аккольский район. На 11 апреля запланирована встреча с учащимися родителями и администрацией данного учреждения, в ходе которой будет подписан данный документ.

Утвержден проект руководителем колледжа и согласован с руководителем РОО Астраханского района.

